
Ïúðâî äîìàøíî ïî Äèñêðåòíè ñòðóêòóðè, 09.11.2020 ã.

Èìå: ____________________________, ÔÍ:_____, Ñïåö./êóðñ:_______

Çàäà÷à 1 2 3 4 5 Îáùî

ïîëó÷åíè òî÷êè

ìàêñèìóì òî÷êè 1 1 1 1 1 5

Çàäà÷à 1. Íåêà F = {A | A ⊆ N, A å êðàéíî }.
Äîêàæåòå, ÷å F å èçáðîèìî.

Çàäà÷à 2. Äîêàæåòå, ÷å çà âñÿêî k ∈ N, ñúùåñòâóâà n ∈ N, òàêîâà ÷å:

n∑
i=1

1

i
> k

Çàäà÷à 3. 33 òîïà ñà ðàçïîëîæåíè âúðõó øàõìàòíà äúñêà.

Ïîêàæåòå, ÷å ïîíå 5 îò òÿõ íå ñå áèÿò âçàèìíî.

Çàäà÷à 4. Êîëêî ñà ðåäèöèòå îò åñòåñòâåíè ÷èñëà x1, x2, . . . , xn, òàêèâà ÷å:

x1 + x2 + . . .+ xn = m

∀i xi > 0

Çàäà÷à 5. Ðàçãëåæäàìå ìíîæåñòâîòî îò òî÷êè â ðàâíèíàòà, ñ |PQ| îçíà÷àâàìå äúëæèíàòà íà
îòñå÷êàòà PQ.

Íåêà A è B ñà äâå òî÷êè â ðàâíèíàòà.

Îïðåäåëÿìå ðåëàöèÿòà R = {(M,N)| |MA|+ |MB| = |NA|+ |NB|}.
(a) Äîêàæåòå, ÷å R å ðåëàöèÿ íà åêâèâàëåíòíîñò.

(b) Êàê èçãëåæäàò êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò, ïîðîäåíè îò R, êîãàòî A è B ñúâïàäàò?

(c) Êàê èçãëåæäàò êëàñîâåòå íà åêâèâàëåíòíîñò, êîãàòî A è B ñà ðàçëè÷íè?

Óïúòâàíå: Çà ïîäòî÷êè (b) è (c) äàéòå êðàòúê òåêñòîâ îòãîâîð. Çà ïîäòî÷êà (c), ïîòúðñåòå
èíôîðìàöèÿ â Èíòåðíåò.

Ñðîê çà ïðåäàâàíå: Ïðåäàéòå äîìàøíîòî íà àñèñòåíòà íà âàøàòà ãðóïà ïðåäè çàïî÷âàíå íà
óïðàæíåíèåòî ïðåç ñåäìèöàòà 25-29 íîåìâðè 2020 ã.!
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Ðåøåíèÿ

Çàäà÷à 1.

Êîäèðàìå âñÿêî êðàéíî ïîäìíîæåñòâî íà N ñ äâîè÷íî ÷èñëî.

Çàäà÷à 2.

Èíäóêöèÿ ïî k.

Çàäà÷à 3.

Äèðèõëå: ðàçãëåæäàìå åäèí äèàãîíàë è óñïîðåäíèòå ìó îáîáùåíè äèàãîíàëè.

Òå ñà 8, â åäèí ùå èìà ïîíå 5 òîïà, êîèòî íå ñå áèÿò.

Çàäà÷à 4.

Âàäèì 1 îò âñÿêî xi è áðîèì êîìáèíàöèè áåç íàðåäáà ñ ïîâòîðåíèå.

Çàäà÷à 5.

(b) Òî÷êà A èëè îêðúæíîñòè ñ öåíòúð A.

(c) Îòñå÷êàòà AB èëè åëèïñè ñ ôîêóñè A è B.
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